ТЕМА: Число 10
Цель: в ходе практической работы и наблюдений познакомить с получением и написанием числа 10.

Планируемые результаты: учащиеся научатся воспроизводить последовательность чисел от 1 до 10 как в прямом, так и в обрат​ном порядке, начиная с любого числа; определять место числа 10 в натуральном ряду; считать различные объекты (предметы, груп​пы предметов, звуки, слова и т. д.) и устанавливать порядковый номер того или иного объекта при заданном порядке счета; слу​шать собеседника и вести диалог; слушать учителя и выполнять его требования; оценивать себя, границы своего знания и незна​ния; работать в паре и оценивать товарища.

Ход урока

I. Организационный момент
Ты проверь скорей, дружок, 
Ты готов начать урок?
Все ль на месте, все в порядке:
Ручка, книжка и тетрадка?
Все ли правильно стоят?
Все ль внимательно глядят ?
II. Актуализация знаний
1. Разминка (покажи число)

—    Покажите число, которое:

•       следует за числом 6,3,8;

•       стоит между числами 6 и 8,7 и 9,4 и 6;

•      предшествует числу 5,7,9.
2. Повторение состава чисел 6,7,8
3. Считаем с гномами.

ФИЗМИНУТКА
III. Подведение учащихся к определению темы урока.

1 Отгадайте загадку.

«Твои помощники — взгляни! 
Десяток дружных братцев. 
Как славно жить, когда они 
Работы не боятся!» (пальцы)

-Сколько пальцев на левой руке человека? А на правой? А всего?
-Какое число используется в загадке? 
-А вы знаете, что в Православии есть 10 заповедей.

ЗАПОВЕДИ-это плавила по которым должен жить православный человек.

Сегодня мы с вами поговорим о них.

-Каждый пальчик будет обозначать заповедь.

2. Поставьте числа в порядке возрастания

2,8,7,4,5,9,10
-Какое число лишнее? Почему?
- Почему оно двузначное? (Состоит из двух знаков)

Из каких знаков состоит число 10? (1 и 0)
-Кто догадался, какая тема урока? Какие цели мы поставим перед собой
Вывод: двузначное, натуральное, самое маленькое двузначное число и записывается двумя цифрами в двух клетках 1 и 0.
IV. Изучение нового материала.
1.-Чем отличается запись числа 10 от записи остальных чисел? Оно пишется в двух клетках.

Показ записи числа 10.

2. Работа в тетради стр 23

3. Изучение состава числа 10. (Работа в парах.)
I вариант- 10 зеленых кружков 

II вариант- 10 красных.

-Сколько кружков какого цвета нужно взять, чтобы получилось 10 ?
СЛАЙД- состав числа 10

ФИЗМИНУТКА

V.  Закрепление изученного материала
.             1. Работа по учебнику
—   Рассмотрите рисунок на с. 60. Сколько цыплят освободи​лось от скорлупы? (9.)
—    Сколько цыплят еще освобождается от скорлупы? (1.)

—    Сколько всего цыплят? (10.)
—     Как получили число 10? (10 — это 9 и еще 1.)
-       Как это записать? Прочитайте запись. (9 + 1 = 10.)
—    Сколько стало цыплят? (10.)
-       Сколько было? (9.)

-       Стало больше или меньше? Почему? (Стало больше, мы при​бавили.)
-        На сколько больше? (На 1.)
-        Какой знак нужно поставить? Прочитайте запись. (10 > 9.)
—      Сколько всего цыплят? (10.)
-        Сколько из них находится в скорлупе? (7.)

-        Сколько цыплят освободилось от скорлупы? (9.)
-         Как получили число 9? (9 — это 10без 1.)
-         Как это записать? Прочитайте запись. (10-1 = 9.)
—       Почему вы поставили знак «минус»? (Из 10 вычли 1, значит, стало меньше.)
            2.Индивидуальная работа
    Работа в тетради с печатной основой
-   Откройте тетрадь на с. 23. Посмотрите на числовой ряд. Как соединены числа? (в порядке убывания.)
-    Соедините числа в порядке убывания самостоятельно. 

ВЗАИМОПРОВЕРКА

-  Прочитайте следующее задание. Закрасьте карточки с примерами самостоятельно.

- Какую закономерность увидели? (В каждом столбце есть красный и синий цвет. В строке чередуются синий и красный цвет.)
— Что нужно сделать в следующем задании? (Соединить числа в указанном порядке.)
(Самостоятельное выполнение. Проверка.)

-   Какое число последнее? (9.)
-   Прочитайте следующее задание. Выполните его самостоя​тельно.

-   В какой строке закрашенных фигур больше? На сколько?

— Посмотрите на последнее задание. Запишите недостающие числа.

—  Что интересного вы заметили в порядке записанных чисел? (Записаны две тройки и две двойки.)
VIII.         Подведение итогов урока
-     Какое число узнали?

—  Чем число 10 отличается от остальных изученных чисел? Какие еще двузначные числа вы знаете?ё1
12. Рефлексия
– Вспомните сегодняшний урок. Если он понравился и у вас хорошее настроение, возьмите желтый колобочек и нарисуйте ему веселое личико. А если вам было трудно, многое не получалось, нарисуйте грустное личико красному колобочку.
– Покажите мне ваших  колобочков.
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